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                       +  2( ) 3 6 5P x x x= + +  

2( ��S:        ا	���ا-=� = ∅  
�����20: �� ��ℝ : ا����ا���ت ا������  

1(  22 4 6 0x x− + ≥   2(  24 8 3 0x x− + ≤   3(  
2 3 10 0x x− − <  

22  )1أ���� : 4 6 0x x− + ≥       3 0a = >  
2 4 16 48 32 0b ac∆= − = − =− <  

+∞                    −∞                       x  
               +  2( ) 3 4 6P x x x= − +  

:�
Sو� = ℝ  
2(  24 8 3 0x x− + ≤     4a =  

( )22 4 8 4 4 3 64 48 16 0b ac∆= − = − − × × = − = >  

�%0
 أن∆ ≻  :

ن 	�=(ود�� -!ر�# ھ��  

1

8 4 12 3

2 4 8 2
x

+= = =
×

و  
2

8 4 1

8 2
x

−=   و���:     =

+∞        3

2
                1

2
           −∞                                    x  

    +      0      −       0        +  24 8 3x x− +  

1 3
,

2 2
S  =   

  

3(  2 3 10 0x x− − <      4a =  
2 4 49 0b ac∆ = − = >  

�%0
 أن∆ ≻  :

ن 	�=(ود�� -!ر�# ھ��  
1 5x 2و  = 2x =   و���:     −
+∞        5                2−           −∞                                    x  
    +      0      −       0        +  2 3 10x x− −  

] [2,5S = −  
�����21:2

ℝھ� ������ ا6زواج( ),x y Q��x ∈ℝ 

yو ∈ℝ.  

2+��>� �� ا	������  
ℝ  :  �	د
2ا	�� 3 2x y+ =  

2�R*( أن ا	7وج  )1
0,

3
 
 
 


د	�:���	2 ��  3 2x y+ =  

2 ا�T <9ث أزواج ���ل 	���
د	�: )2 3 2x y+ =  

3(  �� ��2
ℝ  :  �	د
2ا	�� 3 2x y+ =  

  )1أ���� :
2

2 0 3 2
3

× + × 2  اذن :     =
0,

3
 
 
 


د	����	 ��   

2(2x 2 اذن : = 2 3 2y× + × = : ����2

3
y = 2 اذن :  −

2,
3

S
 − ∈ 
 

  

3x 2 اذن : = 3 3 2y× + × = : ����4

3
y = 4 اذن :  −

3,
3

S − ∈ 
 

  

4x 2 اذن : = 4 3 2y× + × = : ����2y = ) اذن :  − )4, 2 S− ∈  

3(2 3 2x y+ =   ����3 2 2y x= − +   ����2 2

3

x
y

− +=  

  ����2 2

3 3
y x= − 2 اذن : + 2

; /
3 3

S x x x
 −  = + ∈  
  

ℝ    

�����22:�� ��2
ℝ   : ��	
  ا	��
د�ت  ا	�

1 (2 8 10 0x y− + =     2 (3 12 2 0x y− + − =       
3 (7 14 1 0x y− + =       

2 )1أ���� : 8 10 0x y− + =����2 8 10y x= −  ����8 10

2

x
y

−=  

  ����4 5y x= ) اذن : − ){ };4 5 /S x x x= − ∈ℝ  
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 2( 3 12 2 0x y− + − =����12 3 2y x= +  ����3 2

12

x
y

+=  

  ����1 1

4 6
y x= 1 اذن : + 1

; /
4 6

S x x x
  = + ∈  
  

ℝ  

3( 7 14 1 0x y− + =����7 14 1x y= −  ����14 1

7

y
x

−=  

  ����1
2

7
x y= 1 اذن : −

2 ; /
7

S y y y
  = − ∈  
  

ℝ  

�����23:  �� ��×ℝ ℝ ��
4:ا������ �ا� 10

5 2 19

x y

x y

+ =
− + = −

      


ل ���H
%V����	)� ا��ط  

�اب :�  �� ا	��
د	� ا6و	� �,Q=<+ y  9 �#ا

4 10x y+ =  �
� 10 4y x= −  

  &%���$� �� ا����د�� ا�"�!��              yو+��ض 
5 2 19x y− + = − �
� ( )5 2 10 4 19x x− + − = −  

 �
� 5 8 19 20x x− − = − − �
� 13 39x− = − �
� 3x =  
��10 ا����د��    3ب  xو+��ض 4y x= −  ()
�2y = −  

)  :و ��� ){ }3, 2S = −  

�����24:  �� ��×ℝ ℝ ��
4:ا������ �ا� 10

5 2 19

x y

x y

+ =
− + = −

      


ل ���H
  ا	�R	��X ا	��EM   ط��)�%

�اب :�)ا	��اب :+Z�ب ا	��
د	� ا6و	� �� ا	�(دا )2−  �*�
�

: +,-  

 8 2 20

5 2 19

x y

x y

− − = −
− + = −

  و&(�2 ا����د���1 ط�ف �/�ف !(): 

8 2 5 2 20 19x y x y− − − + = − − �
� 13 39x− = − �
� 3x =  

��4 ا����د��    3ب  xو+��ض 10x y+ =  ()
�2y = −  

)  :و ��� ){ }3, 2S = −  

�����25:  �� ��×ℝ ℝ ��
: ا������  �ا�

( ) 2 4
1

4 2

x y

x y

+ =
− + =

     


ل ���H
  ط��)� ا	�=(دة%

�اب :�  ط��)� ا	�=(دة: ا

1) ھ�: �1=(دة ا	�]�� ( 2
6 0

1 4
∆= = ≠

−
 9� �<(�و ��� ا	�]�� 

  و��(ا:

ھ�

4 2

2 4 12
2

6
x = = =

∆
و 

1 4

1 2 6
1

6
y

−
= = =

∆
) :و ���  ){ }2,1S =    

  
�����26: �� ��×ℝ ℝ ��
  :ا������  �تا�

 1 (
2 1

3 2 9

x y

x y

− = −
 + =

    

  2(
2 4

2 3 5

x y

x y

− = −
− + =

       3( 
7 3 4

4 5 2

x y

x y

− − =
 + = −

  

   أ���� :

1 (
2 1

3 2 9

x y

x y

− = −
 + =

  #� Q=<+ y  9,� �  �� ا	��
د	� ا6و	

2 1x y− = −  �
� 2 1y x= +  

  &%���$� �� ا����د�� ا�"�!��              yو+��ض 
5 2 19x y− + = − �
� ( )3 2 2 1 9x x+ + =  

 �
� 7 2 9x + = �
� 7 7x = �
� 1x =  
��2 ا����د��   1ب  xو+��ض 1y x= +  ()
�3y =  

)  :و ��� ){ }1,3S =  

 2( 
2 4

2 3 5

x y

x y

− = −
− + =

         

)+Z�ب ا	��
د	� ا6و	� �� ا	�(د )2 : +,- �*�
�  

 2 4 8

2 3 5

x y

x y

− = −
− + =

  و&(�2 ا����د���1 ط�ف �/�ف !(): 

2 4 2 3 8 5x y x y− − + = − + �
� 3y− = − �
� 3y =  

��2 ا����د��    3ب  yو+��ض 4x y− = −  ()
�2x =  

)  :و ��� ){ }2,3S =  

7) ھ�: �1=(دة ا	�]�� () 3 3
35 12 23 0

4 5

− −
∆= =− + =− ≠ 

  و ��� ا	�]�� �)>� �9 و��(ا:

ھ�

4 3

2 5 14

23
x

−
−

= =−
∆

و 

7 4

4 2 2

23
y

−
−

= =−
∆

14 :و +�  2
,

23 23
S

  = − −  
    

�����27: �34�
  &��4���ل ط� %� �
 �� ��×ℝ ℝ ��
  :ا������  �تا�

 1(
2 1

2 4 2

x y

x y

− =
− + = −

      2 (
3 4 2

4 1

3 3

x y

x y

− =

− + = −

   

 3(( ) ( )
( ) ( )

5 3 2 1 0

2 1 5 3 1

x y

x y

 − + − =


+ + + =


   4  ( 
2 2

11

44

x y

x y

+ =


− =
                                            

1)�=(دة ا	�]�� ھ�: 1أ���� : 2
0

2 4

−
∆= =

−
  

2 1

2 4 2

x y

x y

− =
− + = −

⇔
( )
2 1

2 2 2

x y

x y

− =
− − = −

⇔
2 1

2 1

x y

x y

− =
 − =

 

⇔ 2 1x y− = ⇔ 2 1y x− = − ⇔ 1 1

2 2
y x= − + 

)و��� ا	�]�� )S : =���ذن	# ا� ��د � ��)� 
'	 

1 1
; /
2 2

S x x x
  = − ∈  
  

ℝ 

2(
3 4 2

4 1

3 3

x y

x y

− =

− + = −

⇔ 3 4 2

3 4 1

x y

x y

− =
 − =

 �� ��+
 -Z%3�ب ا	��
د	� ا	,

Sوھ!ا  �� ��$# و��� = ∅  

3(( ) ( )
( ) ( )

5 3 2 1 0

2 1 5 3 1

x y

x y

 − + − =


+ + + =


  

�=(دة ا	�]��  ھ�:  

( )( ) ( ) ( )5 3 2 1
5 3 5 3 2 1 2 1

2 1 5 3

− −
∆= = − + − + −

+ +
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 ( ) ( )( ) ( ) ( )( )2 2 2 2
5 3 2 1∆= − − )اذن  − ) ( )5 3 2 1 1 0∆= − − − = ≠  

  ا	�]�� �)>� �9 و��(ا:و ��� 

)ھ� )
0 2 1

2 11 5 3
2 1 1 2

1
x

−
− −+

= = =− + = −
∆

  

)و )
5 3 0

5 32 1 1
5 3 3 5

1
y

−
− −+

= = =− + = −
∆

  

)  :و ��� ){ }1 2, 3 5S = − −  

4  ( 
2 2

11

44

x y

x y

+ =


− =
    ⇔ 

( )( )
11

44

x y

x y x y

+ =
 + − =

   

⇔ 
( )

11

11 44

x y

x y

+ =
 − =

⇔ 11

4

x y

x y

+ =
 − =

  

  و&(�2 ا����د���1 ط�ف �/�ف !():

11 4x y x y+ + − = + �
� 2 15x = �
� 15

2
x =  

15ب  xو+��ض

2
��11x ا����د��     y+ = ()
�

15
11

2
y+ أي   =

7

2
y 15 :���و   = 7

,
2 2

S
  =  
  

  

�����28: 1(  �� ��×ℝ ℝ ��
: ا������  �ا�

7 3 4

4 5 2

x y

x y

− − =
 + = −

   

2 (���
�,9ل ا� :�
:    ا������  ا�4
7 3

4

4 5
2

x y

x y

− − =


 + = −


   

7) ھ�: 1) �=(دة ا	�]�� (1أ���� : 3
35 12 23 0

4 5

− −
∆= =− + =− ≠  

  و ��� ا	�]�� �)>� �9 و��(ا:

ھ�

4 3

2 5 14

23
x

−
−

= =−
∆

و 

7 4

4 2 2

23
y

−
−

= =−
∆

14 :��و�  2
,

23 23
S

  = − −  
  

  

2 : 
�$�ن 	��]�� ���� ��8 أن �$�ن 	(�� �$	 (0x 0yو  ≠ ≠  
7 3

4

4 5
2

x y

x y

− − =


 + = −


 ⇔
1 1

7 3 4

1 1
4 5 2

x y

x y

 − − =


 + = −


  :2;!1
X

x
1و =

Y
y

=  

0x ≠
و

0y ≠
  

��� ا������ :
� -,+ ا�*�
�
7 3 4

4 5 2

X Y

X Y

− − =
 + = −

    

: ���
� ھ=ه ا��& �
14وA34 أن ?�

23
X = 2و −

23
Y = −  

1:و ���  14

23x
= 1و − 2

23y
= −  :�
� 23

14
x = 23و −

2
y = −    

�	
�	
23 :و % 23
,

14 2
S

  = − −  
  

  

  
  

�����29: �� ��×ℝ ℝ ��
  :    ا������  �ا�
5 3

4
1 2

2 1
1

1 2

x y

x y

 + = − −
 − + =
 − −

       

1!;2: أ���� :

1
X

x
=

−
1و 

2
Y

y
=

−
  

1x ≠
و

1y ≠  

��� ا������ :
� -,+ ا�*�
�
5 3 4

2 1

X Y

X Y

+ =
− + =

    

��� و!() :
1و!%9م  &�� ھ=ه ا�

11
X 13و =

11
Y =  

1:و ���  1

1 11x
=

−
1و  13

2 11y
=

−
   

 :�
� 1 11x − 11و =
2

13
y − =  :�
� 12x 37و =

13
y =    

�	
�	
37 :و %
12,

13
S

  =  
  

  

 �����30: &�9� :�أ1)� ط�ل ��ض $)
8	� اذا �.�> أن ط�

   2cm �� ��<: ب
  وأن $)�1
: �)�وي  


�اب�  ا

  
  �@	�x �	8
2xاذن ط��: ھ� :  و��ض $) +  ���
�و��� �
  ھ� :

( )2 15S x x= + =    
: ��+
  و���  +=\� �# ��
د	� �# ا	(ر-� ا	,

2 2 15 0x x+ − =  : 1a 15c  و = = 2b  و− = 
( ) ( )22 4 2 4 1 15 64 0b ac∆= − = − × × − = >  

�%0
 أن∆ ≻  :

ن ھ!ه ا	��
د	� �)>� ���# ھ��  

1 2

b
x

a

− + و   =∆
2 2

b
x

a

− − ∆=  

1

2 8
3

2 1
x

− += =
2و    ×

2 8
5 0

2 1
x

− −= = − <
×

  

: 
<	
H أن �$�ن #$�� � ��E��  و���:%�
 أن ��ض �

   !]R+3x =
:  و&������ ط�9� ھ9  

  

  
  
  
  
  

215cm

5cm
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  %��ر�# �"! � 
#���% 1 :  �� ��ℝ : ��	
  ا	��
د�ت ا	�

1(0642 2 =+− xx           2(    0384 2 =+− xx                   

3(0363 2 =+− xx            4   (22 2 2 1 0x x− + =  
5(2 4 2 0x x− + =              6  (2 5 7 0x x+ + =          

#���% 2 : 1( : ��	

 ا	�]�� ا	���<- ��
14

5 3 50

x y

x y

+ =
 + =

 .  

 �` @M_ أر%D� L�ة ^���� %�M: 	��ات �# �\�� ��ا*� . 2)
   
 0,5إذا ���b أن ا	)���
ت +��
ن :  ^���
ت ��H *ــ� وا�(ة ��'

  	��ا و ^���
ت ��H *ــ� وا�(ة
  
  	��ا، �(د �(د ا	)���
ت �# *ــ� +�ع .   ��0,3'

#���% 3 : 
)�ــ� ا	��
د	�   :      )1 )( )2 3 4 3 0x x− − = .  

)�ــ� ا	���ا-=�  :      )2 )5 2 2 5x x− < + .  

3(  #�,% 
%
�>� و *�=� _M@ ى��153ا@ .
  درھ�
#� 

+�� �D� درھ��,% _(�� �<�  إذا ���b أن +\f <�# ا	�=

 .  �<�  <�,� <�# ا	$�
ب، أ��8 <�# ا	�=
#���% 4 : 

�ــ� ا	�]��    :      )1
20

2 5 61

x y

x y

+ =
 + =

 .  

2(   �^��E +)(��   20درھ�
 ��ز�� ���    �61���� أ��( ��
�]gا V�<	درھ��# ، وا   �h� #� 
'Z�%  

�h� )(�� �# *ــ��	ا LE(	د ا)� 8��� دراھF. أ��] �h� #�  
#���% 5 :  

�ــ� ا	��
د	� ا	�
	��  :   )أ  1)
2 5 3

3 6 2

x
x− = − .  

�2ــ� ا	���ا-=� ا	�
	��  :  )ب      3 7x x− > + .  

�ــ� ا	�]��       :     )أ  2)
3 5 72

20

x y

x y

+ =
 + =

 .  


ل  و    3وا-8 ز�
رة أ�( ا	��
�f ھ�   )بXط`	  F5دراھ  

ر.<$�	  Fدراھ  
�7
رة ھ!ا  ا	��=f.  72زاj�  �i�<   20أدى ��ج  �#  	  
  درھ�


ل  و  �(د  ا	$>
ر  �� ھ!ا  ا	�Xج .         Xد  �(د  ا6ط)�  

1 (
2 5 13

3 2 9

x y

x y

− = −
 + =

                 2(
2 1

2 4 2

x y

x y

− =
− + = −

     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

« c’est en forgeant que 
l’on devient forgeron » dit 

un proverbe.  
c’est en s’entraînant 

régulièrement aux 

calculs et exercices que 

l’on devient un 

mathématicien  




